

驻村干部、党员志愿者冬至献爱心

贫困村民、环卫工人、孤寡老人欢聚吃饺子

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)“饺子味道鲜美,真好吃!俺吃了两碗。”俺在家一个人过,不是来村上还真难吃到这热饺子。”12月22日中午,鲁山县下汤镇十亩地洼村贫困户申云、王保有聚在村部一边吃饺子,一边夸赞道。

元,买来30公斤肉等物品,老党员张成慧捐出一大袋萝卜,贫困户杨六枝一大早送来了一车干柴。东西备好后,申延军领着村上的妇女党员义务劳动,剥馅、擀面、包饺子。当天中午,100多人聚在一起,热热闹闹地吃了顿饺子。

21日上午,卫东区东安路街道东苑社区日间养老中心的活动室内,洋溢着欢乐祥和的气氛。社区工作人员和党员志愿者一起开展了“情暖东苑,冬至‘阳光’活动”。

的饺子端上餐桌,那浓浓的饺子香,使大家忘却了冬日的寒意。“每年冬至我们都会组织党员群众包饺子,今年我们把包好的饺子还送给了环卫工人和孤寡老人。”社区党委书记韩朋可说,饺子煮出来后,志愿者喊了在附近干活的环卫工人和孤寡老人一起吃。



大山深处爱意浓

▲12月22日,武警平顶山支队二中队官兵和熊背乡留守儿童一起包饺子。

西南山区,有518名儿童。武警平顶山支队与留守儿童结对帮扶单位,长年以来,该支队官兵坚持帮助校方照顾孩子们的成长进步。



老幼同乐

▲12月22日,石龙区中鸿幼儿园精心准备了面粉、蔬菜和20公斤羊肉萝卜馅、20公斤香菇猪肉馅,组织30名大班的孩子到区养老中心,和老人一起动手包饺子,快乐过冬至。

着一批又一批孩子们的成长进步。冬至到了,中队的官兵将部分留守儿童接到警营一起包饺子、过冬至。

温馨提示 今日天气 白天到夜里多云间晴天,西北风4-5级,最高14℃,最低4℃

争当医疗服务健康守门人

舞钢市“家庭医生”上门服务近600人次

本报讯(记者杨德坤 通讯员段洪涛)“陈叔,您的血压正常,平时多吃蔬菜水果。”12月21日下午,舞钢市社会保险医院“家庭医生”鲁松涛来到该市朱兰街道光源社区福田小区76岁的陈付志老人家,做完例诊后再三叮嘱。

鲁山县拆除30余处“双违”建筑

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)12月21日上午11点左右,在铲车的轰鸣声中,鲁山县背孜乡一处违章建筑的厂房院墙被推倒了一大段。

保护传统村落,让人们记得住乡愁

话题背景

“方宅十余亩,草屋八九间。榆柳荫后檐,桃李罗堂前。暧暧远人村,依依墟里烟。”这是陶渊明描写的田园乡村。然而,这种鸡犬之声相闻、炊烟袅袅的乡村美景,却是许多城市人永远走不进去的图画,就连农村人也与之渐行渐远。

共同守护精神家园

邱利刚(湛河区马庄街道办事处) 目前,一些传统村落受到风雨的无情侵蚀,得不到应有的保护,日渐破落坍塌;也有一些传统村落,在时代进步和经济发展的浪潮中被推倒建新,消失在工业化、现代化、城镇化的进程中;还有一些传统村落,被急功近利的商业与旅游开发,改变面目全非。



鲁山县文联和民协的工作人员在鲁山县瓦屋镇李庄村普查传统村落。

污染的工厂。同里人古朴,还有一种深厚文化背景中形成的宁静与醇厚。中国人都来自农村,来自泥土,那里是我们的根。拯救传统村落,守护精神家园,是我们义不容辞的责任。

在保护的前提下开发利用

崔应红(鲁山县董周九小) 传统村落承载着社会发展不同时期的文化信息,是我国历史文化的鲜活载体,特别是对研究当地建筑和人文环境有着不可替代的作用。

保住精神基因

刘勤(市第二高级中学) 记得在女儿小的时候,每年都要带她回老家住一段时间,尤其是暑假,她玩得都不想回来了。女儿说外婆家房子大,人多,好玩儿。

传统村落保护形势严峻

张志立(新华区联盟路小学) 提起传统村落,不由就想起自己曾经写过的一篇文章《家在滏阳街》。情感这东西,不是酝酿润色就能有的,而是一旦踏上那块魂牵梦绕的土地,心中就有一种无法按捺、即将喷涌而出的情愫。

守护那份宁静与宽厚

鹿振江(平煤股份二矿) 前几天,我去南京旅游,顺便拐去苏州古镇同里,那里如画的景色使我陶醉。那石板路、石拱桥、厚重的砖石、瓦楞间的衰草,以及早已辨不出颜色的铺板门面,会把您带进一种早已消逝的时代和文化氛围之中。

编辑絮语

守住文明之根

传统村落数量锐减,部分受损严重;一些传统村落非物质文化遗产保护后继乏力,一些传统村落面临环境破坏与污染威胁……虽然,近年来,我国传统村落保护取得了很大成绩,但形势依然不容乐观。

百姓话题

大家观点 大家评说

下期话题预告

环境有价,损害担责

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《生态环境损害赔偿制度改革方案》(以下简称《方案》)。